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7. разред

1. Тело стоји на почетку клина чији је нагибни угао 
[image: image71.png]h

—pr
~a’

N
-ma

I,

—
ving



 и висина 
[image: image2.wmf]1

,

0

=

h

m (слика 1). У једном тренутку клин почне да се креће константним убрзањем 
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2. У систему, приказаном на слици 2, познате су масе тела 
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 у односу на сто (непокретни систем). Претпоставити да је 
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3. Мердевине су постављене уз вертикални идеално глатки зид. Мердевине са хоризонталним подом заклапају угао од 
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4. Тело слободно пада са висине 
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5. Тело прелази пут  
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 је минимално време кретања тела, од почетка кретања до заустављања?

 ______________________________________________________________________
Напомена: За убрзање Земљине теже узети 
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7. разред

1. У систему везаном за клин важи 
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.  Oдатле је  убрзање убрзање тела у односу на клин 
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. Тело слети са клина у тренутку 
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 и његова брзина у односу на клин је тада 
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2. Доњи котур спушта се убрзањем 
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 што је истовремено убрзање тела масе 
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 у систему  (неинерцијалном) везаном за доњи котур су 
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. Из последње две једначине добијамо 
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.  У односу на непокретни систем, једначина кретања тела масе 
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. Ако сада заменимо последњи израз у релацију за 
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. Тражено убрзање тела 
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3.  Да мердевине буду у равнотежи треба да је 
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4. На основу једначина 
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 добијамо укупно време падања 
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5. Укупно време кретања тела је 
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, одатле се види да ће време бити минимално ако је први сабирак (квадрат бинома) једнак нули, тј.  
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